

Героиня нашей встречи родилась в 1923 году в городе Великие Луки. В 1941 году, когда началась война, отец Зинаиды Сергеевны ушёл на фронт, семью эвакуировали в Зеленодольск. «Мама устроилась работать в школу. Мы не взяли с собой почти никаких вещей: думали, что война кончится через месяц», - рассказывает Зинаида Сергеевна. В сентябре 1942 года Зинаида Сергеевна поступила на 1 курс финансового института. Уже в феврале следующего года добровольно вступила в ряды Красной Армии. Служба проходила в 263-м отдельном зенитно-артиллерийском дивизионе Особой Московской армии ПВО в должности начальника финансовой части. Их задача была охранять дальние подступы к Москве. Условия были полевые. Однажды с Зинаидой Сергеевной произошел случай: девушка пошла к колодцу с ведром за водой. Наступало время бомбежки. Человек, попавшийся по дороге, предупредил ее: «Сейчас, фашисты начнут бомбить, не успеешь!». «Успею!» - смело ответила Зинаида Сергеевна. И не успела... Немецкий самолет появился из ниоткуда. Он был настолько близко, что девушка очень испугалась и прыгнула в скоп. А на голову одела ведро, которое было с ней. «Ведь больше нечем было укрыться», - вспоминает Зинаида Сергеевна. Немец пролетел мимо. Пронесло... Сейчас Зинаида Сергеевна улыбается, когда рассказывает эту историю. Но в тот момент было не до смеха.

«Трудности, которые мне пришлось пережить в те годы, лишь закаляют человека», - говорит Зинаида Сергеевна, - и не смотря на них, я удовлетворена своей жизнью». Среди многочисленных наград есть орден «Отечественной войны II степени», медаль «За победу над Германией», медаль «Ветеран труда» и другие. В 1947 году Зинаида Сергеевна была отправлена в запас. Позже окончила инженерно-экономический институт, вышла замуж и переехала жить в Казань. С 1997 года она активно принимает участие в общественной работе. Почетный член комитета ветеранов войны и

воинской службы Вахитовского района и РТ. Она по сей день живет активной общественной жизнью, созваниваясь с ветеранами, которые живут неподалеку. «Я всю жизнь ставлю себе задачи и выполняю их», - говорит Зинаида Сергеевна. У нее замечательная большая семья: дочь, двое внуков и два правнука. Во время нашей встречи Зинаида Сергеевна различными жизненными мудростями. Думаю, мы сможем последовать советам мудрейшей и оптимистичной женщины.

Шашина Яна, 3504





*Miss [Name] [Address]*

117



